
 

 

PLANO DE RECUPERAÇÃO PARALELA - 2022 

RECUPERAÇÃO – TRIMESTRE: 2°  

Curso:  Ensino Médio                             Disciplina: Geografia  

Série/Ano: 8°ano 

Professor(a): Vera Lucia  

 

OBJETIVO: Recuperar os objetivos não atingidos durante o 2°trimestre. 
 

CONTEÚDO SELECIONADO:   
América Anlo-saxônica pág 102 a 126  
América Latina Unidade 5  pág 136 à 143 

INSTRUMENTOS DE AVALIAÇÃO:  

Avaliação de recuperação 8,5 

Roteiro de estudos ( abaixo ) 1,5 

 

ORIENTAÇÕES DE ESTUDO:   

O aluno deverá fazer os exercicios dos conteúdos, rever as provas anteriores e tirar as 
dúvidas se necessário com os professores.  

 

 

 
 



 

 

Roteiro de estudos  

1 Quebec é uma província do Canadá com um importante movimento separatista. Sobre 

essa situação, explique: 

a) Por que existe um movimento separatista?  

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

b) O que contribuiu para que esse movimento perdesse força? 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

2 Considerando as questões territoriais existentes no Canadá, responda: 

a) Qual é o principal conflito envolvendo os inuítes? 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

b) É possível estabelecer relação entre os inuítes e determinados povos do Brasil? Por 

quê? 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 



 

3. Considere as afirmações abaixo, a respeito dos povos inuítes: 

I. São tratados de forma privilegiada pelo governo canadense, principalmente no que se 

refere ao acesso à terra. 

II. Constantemente, tentam invadir os territórios do norte do país na tentativa de explorar os 

recursos naturais da região. 

III. Constituíram o território de Nunavut, com administração própria, após serem 

transferidos de suas terras originais. 

A(s) afirmação(ões) correta(s) é/são: 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) Apenas II. 

d) Apenas III. 

 

4.  O Canadá possui alto Índice de Desenvolvimento Humano, que retrata parte dos 

aspectos populacionais do país. 

a) Relacione o desenvolvimento humano do Canadá ao envelhecimento da população. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

b) Explique os problemas envolvidos no envelhecimento da população canadense. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

c) Cite as formas encontradas pelo governo para amenizar a situação. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 



 

5. Explique, com base nas notícias, como as políticas de imigração dos Estados Unidos e 

Canadá se diferenciam. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

6. Assinale a alternativa que melhor represente a economia canadense. 

a) Apesar de possuir economia diversificada, o Canadá tem seu território inserido em 

condições climáticas rigorosas, o que impossibilita o desenvolvimento da agropecuária 

direcionada ao mercado externo. 

b) As Planícies Centrais concentram as principais jazidas de combustíveis fósseis, como 

carvão mineral, petróleo, gás natural existo, onde o processo de exploração pode ser 

prejudicial aomeio ambiente. 

c) A economia do Canadá se desenvolveu em função da economia dos Estados Unidos, 

portanto possui pouca diversidade e é estritamente industrial, restrita às regiões próximas à 

fronteira. 

d) A exploração de madeira, base da economia canadense, é voltada para a exportação e 

também utilizada na fabricaçãode celulose, contribuindo para a extinção das áreas de 

Taiga. 

 

7. Assinale a alternativa correta a respeito da história de formação dos Estados Unidos. 

a) Foi um dos únicos países do continente que não teve seu território alterado desde a 

independência. 

b) Foram implementadas em todo o território colônias de povoamento, que eram 

rigidamente subordinadas à Inglaterra. 

c) Formou-se a partir de compras, tratados e conflitos com outros países, principalmente a 

partir da independência. 

d) Constituiu-se a partir da “Marcha para o Oeste”, entrando em conflito com a Inglaterra e 

conquistando a independência. 

 

8. Segundo o “Destino Manifesto”, os estadunidenses teriam direito divino para formar uma 

grande nação. De que forma isso influenciou o extermínio indígena? 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 



 

9. Sobre a distribuição demográfica dos Estados Unidos, podemos afirmar que: 

a) a população está distribuída de forma irregular pelo território, com grande concentração 

de pessoas ao sul do país, região mais desenvolvida economicamente. 

b) apresenta alta concentração populacional no nordeste do país, onde se encontra Bos-

Wash, uma das maiores megalópoles do mundo. 

c) ao longo de toda a costa oeste é possível notar um grande vazio demográfico, justificado 

pela presença das Montanhas Rochosas. 

d) devido à formação como colônia de povoamento em todo o território, a distribuição da 

população é bastante homogênea ao longo do território. 

 

10. Sobre a população estadunidense, assinale a alternativa correta. 

a) Porto Rico, território não anexado dos Estados Unidos, é o responsável pelas taxas de 

hispânicos no país estadunidense. 

b) Formada principalmente por imigrantes, as populações declaradas hispânica e negra já 

somam 50% da população do país. 

c) As populações negra e hispânica se concentram na mesma porção ao sul dos Estados 

Unidos, por semelhanças históricas e geográficas. 

d) A população dos Estados Unidos recebeu uma onda migratória de europeus no século 

XIX que ainda hoje exerce influência na composição do país. 

 

11. A influência exercida pelos Estados Unidos sobre o mundo foi acentuada após as duas 

Guerras Mundiais e se consolidou ao final da Guerra Fria. Anterior a isso, entretanto, o país 

já criava políticas externas para atender aos próprios interesses. 

 



 

a) Cite políticas ou ações externas dos Estados Unidos no século X ae explique como 

influenciavam diretamente outros países. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

b) Explique uma política externa atual dos Estados Unidos que coloque outros países sob 

sua dominação. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

12. Analise as afirmações a seguir: 

I. Os Estados Unidos têm forte influência no cenário político mundial, mas ainda é 

submisso aos países europeus no campo econômico. 

II. A influência dos Estados Unidos pode ser percebida no campo cultural por meio da 

comercialização de produtos e expansão do modo de vida do país. 

III. A cultura dos Estados Unidos recebeu influência direta tanto de europeus quanto da 

comunidade negra. A respeito da influência dos Estados Unidos no cenário mundial, estão 

corretas: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) Apenas I. 

 

13. A América Latina forma um subcontinente dentro da América. Identifique a 

característica histórica que dá unidade a esse subcontinente. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

 



 

14. São características socioeconômicas comuns aos países latino-americanos: 

a) má distribuição de renda, concentração de terras e desenvolvimento de alta tecnologia. 

b) altos índices de pobreza, mas inexistência de pobreza absoluta. 

c) grande dívida externa, alta inflação e altos índices de pobreza. 

d) ausência de carência habitacional, inflação elevada e baixa tecnologia. 

 

15. Os efeitos da globalização na América Latina impulsionam os governos de seus países 

a formar blocos econômicos. No entanto, essas alianças não alcançam os resultados 

esperados. Explique por que os blocos econômicos latino-americanosnão são bem-

sucedidos. 

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________ 

 

16. Assinale a alternativa correta a respeito da Cidade do México. 

 

a) A capital do México tem importância estritamente política, não 

b) se caracterizando como uma grande metrópole. 

c) A cidade apresenta altos índices de poluição, que tem sua 

d) dispersão dificultada pela presença de montanhas. 

 

17.Os altos níveis de poluição da cidade ocorrem pela grande concentração de umidade 

vinda do mar. Apesar de a Cidade do México ser uma das metrópoles mais populosas do 

mundo, o México não consta entre as maiores populações da América Latina. 

Braceros são: 

a)  empresas mexicanas que estabelecem relações econômicaspróximas com os Estados 

Unidos. 

b) trabalhadores de indústrias multinacionais estadunidenses no México. 

c) imigrantes mexicanos que vivem nas grandes cidades, como Nova York, trabalhando na 

construção civil. 

d) trabalhadores mexicanos que atuam nas colheitas de produtos agrícolas no sul dos 

Estados Unidos. 


